% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1245/2021 der BUNDNIS 90/DIE GRUNEN im Ortsbeirat Mainz Altstadt
betreffend Willigisplatz (Griine)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wann ist mit Beginn der Sanierung zu rechnen?
Es ist geplant ab Marz/April 2022 mit der Generalsanierung zu beginnen.

2. Wie sind die einzelnen Abschnitte inzwischen terminiert worden?

Die Reihenfolge der einzelnen SanierungsmaBnahmen und der Zeitplan der Baumaf3-
nahmen werden erst im Zuge der Sanierungsplanung festgelegt.

3. Konnen wir davon ausgehen, dass die Arbeiten bis Ende dieses Jahres fertiggestellt
sein werden?
Die Generalsanierung der Stiitzmauer bedarf einiger zeitintensiver Vorarbeiten, Planung
und Untersuchungen. Deshalb ist davon auszugehen, dass die Arbeiten erst im Friihjahr
2024 fertiggestellt werden.

4. Falls der Zeitrahmen nicht wie vorgesehen eingehalten werden kann:
a) warum nicht? b) Besteht bereits ein neuer Zeitplan?
Im Juni 2021 fand eine Bauwerkspriifung statt. Die denkmalgeschiitzte Stiitzwand be-
findet sich in einem schlechten Zustand. Es wurden zahlreiche unterschiedliche Scha-
den festgestellt. Neben Rissbildung im Mauerwerk infolge von Bewuchs, wurde auch
eine starke Ausbauchung im nérdlichen Bereich der Mauer festgestellt. Fiir die Sanie-
rung und Reparatur werden zurzeit alle erforderlichen Daten eingeholt. Darauf aufbau-
end wird ein denkmalgerechtes Sanierungskonzept fiir das gesamte Bauwerk entwi-
ckelt.

Mainz, 21.09.2021
gez. Steinkriiger
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Beigeordnete



